

प्रेस-विज्ञप्ति

**माननीय राष्ट्रपति ने मलाला ऑडिटोरियम में कई परियोजनाओं का किया शिलान्यास एवं उद्घाटन
आप लोगों का स्नेह ही मुझे यहां खींच लाया है : श्री राम नाथ कोविंद**

दीव 26 दिसम्बर, 2020 : अपने दीव दौरे के दूसरे दिन आज भारत के माननीय राष्ट्रपति श्री राम नाथ कोविंद जी ने कई स्थलों का दौरा किया। आज सबसे पहले वे दीव के सुविख्यात एवं ऐतिहासिक गंगेश्वर मंदिर गये जहां उन्होंने अपनी पत्नी के साथ पूजा-अर्चना की। गंगेश्वर मंदिर का पुरातन महत्व है क्योंकि इसमें स्थित पांच शिवलिंग के विषय में यह किंवदन्ति है कि महाभारत काल में प्रवास के दौरान पांडवों ने इन शिवलिंगों को स्थापित कर इनकी पूजा-अर्चना शुरू की थी। इस मौके पर संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली तथा दमण एवं दीव के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल की अगुवाई में प्रशासक के सलाहकार श्री ए.के.सिंह, पुलिस उप-महानिरीक्षक श्री विक्रमजीत सिंह, दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय और दीव पुलिस अधीक्षक श्री हरेश्वर स्वामी ने माननीय राष्ट्रपति का अंतःकरण से स्वागत एवं अभिनंदन किया।

इसके बाद माननीय राष्ट्रपति महोदय मलाला ऑडिटोरियम पहुँचे। इस मौके पर संघ प्रदेश के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल के साथ दादरा नगर हवेली के सांसद श्री मोहनभाई एस. डेलकर, दमण एवं दीव के सांसद श्री लालूभाई बी. पटेल एवं प्रशासन के आला अधिकारीगण मुख्य रूप से उपस्थित रहे। मंच पर उपस्थित होने के बाद राष्ट्रगान के साथ कार्यक्रम की शुरुआत हुई। सबसे पहले संघ प्रदेश के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी ने स्वागत संदेश देते हुए कहा कि आज इस प्रदेश के लिए यह अत्यंत गौरवपूर्ण एवं ऐतिहासिक अवसर है जब भारत के माननीय राष्ट्रपति अपने व्यस्ततम समय से कुछ समय निकालकर सपरिवार इस प्रदेश को आशीर्वाद देने के लिए पधारे हैं। यह दीव में माननीय राष्ट्रपति महोदय का पहला शुभआगमन है, जिसके लिए दीववासी आपके शुक्रगुजार हैं। राष्ट्रपति महोदय के यहां आने से यहां के निवासियों में एक नई ऊर्जा एवं उमंग का संचार हुआ है। आगे उन्होंने बताया कि केन्द्र सरकार की योजनाओं को पूर्ण रूप से लागू करने में यह प्रदेश सफल एवं सक्षम रहा है। पिछले चार वर्षों में इस प्रदेश ने कई ऊंचाइयों को हासिल किया है, जिसमें माननीय राष्ट्रपति का विशेष आशीर्वाद रहा है। प्रशासक महोदय ने अपने स्वागत संदेश में दीव में पूरी हुई और जारी परियोजनाओं का जिक्र किया तथा प्रदेश के विकास-संबंधी जानकारियां दी एवं बताया कि माननीय राष्ट्रपति श्री राम नाथ कोविंद जी के आशीष से एवं माननीय प्रधानमंत्री जी के कुशल मार्गदर्शन से हम दीव प्रांत को अवश्य शांति का द्वीप बनाने में सफलता हासिल करेंगे।

इसके बाद प्रशासन की ओर से दीव स्मार्ट सिटी परियोजना पर एक लघु फिल्म दिखाई गई। ध्यातव्य हो कि केन्द्र सरकार की स्मार्ट सिटी योजना के तहत भारत के कुल 100 शहरों को शामिल किया गया है जिसमें दीव शहर भी एक है जिसे वर्ष 2018 में इस परियोजना में शामिल होने का

अवसर मिला है। इस परियोजना के पूरा होने से दीव विश्वपटल पर एक महत्वपूर्ण प्रदेश के रूप में उभरेगा जहां पर्यटकों एवं निवासियों को मूलभूत सुविधाओं के साथ-साथ उन्नत जीवन-स्तर सुलभ होगा।

तत्पश्चात माननीय राष्ट्रपति महोदय के कर-कमलों से डिजीटल रूप में साउदवाडी स्कूल भवन, दीव शहर में 1.3 किमी लंबे हैरिटेज वाक-वे, हैरिटेज स्थलों में शुमार झांपा और मार्केट परिसर का संरक्षण, फोर्ट रोड स्थित सब्जी और फल मार्केट का उन्नतिकरण, दीव के समग्र शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में नगरपालिका की एकीकृत ठोस अपशिष्ट प्रबंधन प्रणाली के विकास परियोजनाओं का शिलान्यास किया गया। इसके बाद उन्होंने आई.आई.आई.टी., बड़ोदरा के पहले शैक्षणिक कार्यक्रम एवं घोघला स्थित कमलेश्वर स्कूल भवन का उद्घाटन भी किया।

कार्यक्रम के अगले दौर में ब्लू फ्लैग सर्टीफिकेशन पर एक लघु फिल्म का प्रदर्शन किया गया। विदित हो कि ब्लू-फ्लैग विश्व का अत्यंत प्रतिष्ठित एवं मान्यता प्राप्त स्वैच्छिक इको-लेबल पुरस्कार है। अंतर्राष्ट्रीय मानकों के अनुसार सुरक्षा एवं सुविधायुक्त बिचों के साथ-साथ बिचों का पर्यावरण हितैषी और वहां जल की शुद्धता का होना आवश्यक है। हाल ही में दीव के घोघला समुद्र-तट को डेनमार्क के फाउंडेशन ऑफ इन्वारमेंट एड्युकेशन के द्वारा प्रदान की जाने वाली अंतर्राष्ट्रीय ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेशन से नवाजा गया है। इसके बाद संघ प्रदेश के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल ने दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय को ब्लू फ्लैग सौंपा। साथ ही प्रशासक महोदय ने माननीय राष्ट्रपति जी को दादरा नगर हवेली पर बने कॉफी टेबल बुक की प्रति सौंपी और फिर यह पुस्तक राष्ट्रपति महोदय के कर-कमलों से विमोचित हुआ। यह पुस्तक संघ प्रदेश के पर्यटन विकास में अत्यंत लाभप्रद सिद्ध होगा।

आज उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए माननीय राष्ट्रपति श्री राम नाथ कोविंद जी ने अपना अभिभाषण दिया। उन्होंने कहा कि इस साल इस संघ प्रदेश में मेरा दूसरा दौरा है, इससे पहले फरवरी महीने में दमण दौरे पर आना हुआ था। दमण में वहां की सांस्कृतिक समागम और लोगों का अपनापन देखकर मैं अभिभूत हो गया। आप लोगों का स्नेह ही मुझे यहां खींच लाया है। उन्होंने प्रदेश के विकास को देखते हुए संघ प्रदेश के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी की प्रशंसा की और कहा कि प्रदेश के विकास में यहां के प्रशासक, दानह के सांसद, दमण-दीव के सांसद, चुने हुए प्रतिनिधिगण और यहां की जनता का सहयोग अतुलनीय है। उन्होंने दीव के इतिहास की चर्चा करते हुए कहा कि यह प्रांत शांति द्वीप के नाम से जाना जाता है। उन्होंने यहां के शहीदों के लिए भी अपने विचार रखते हुए कहा कि 1971 के युद्ध में 18 अधिकारियों और 174 सैनिकों ने अपने प्राणों की आहुति देकर इस प्रदेश की शांति को बनाये रखा था। आज उन्हें नमन करते हुए उनके स्मारक पर मशाल जलाने का मैं साक्षी बनूंगा। ये मेरे लिए अति सौभाग्य का विषय है। उन्होंने बताया कि मशाल का प्रकाश सदैव नौसेना के

जवानों में वीरता और बलिदान का संदेश फैलाता रहेगा। राष्ट्रगान के साथ मलाला ऑडिटोरियम में आयोजित समारोह का समापन हुआ।

नियत कार्यक्रम के अनुरूप शाम में माननीय राष्ट्रपति महोदय नागवा बिच पर नवनिर्मित फूड कोर्ट देखने गये जहां उन्होंने इसका उद्घाटन किया और हर स्टॉल की व्यक्तिगत रूप से निगरानी की। इस दौरान उनके साथ संघ प्रदेश के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी और दमण एवं दीव के सांसद श्री लालू भाई पटेल भी उपस्थित रहे। माननीय राष्ट्रपति महोदय ने फूड-स्टाल पर विविध व्यंजनों के मेनू की जानकारी ली और स्टॉलधारकों को शुभकामनाएं दी। विदित हो कि नागवा बिच के फूड कोर्ट में कई फूड स्टॉल बनाये गये हैं, जो भारत के माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के आत्मनिर्भर भारत निर्माण की दिशा में वोकल फोर लोकल मुहिम का हिस्सा है। वहां से माननीय राष्ट्रपति महोदय आई.एन.एस. खुकरी स्मारक स्थल पहुँचे और उन्होंने नवनिर्मित समाधी स्थल का उद्घाटन किया तथा मशाल जलाकर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। इसके बाद वहां रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति की गई।

ज्ञात हो कि माननीय राष्ट्रपति श्री राम नाथ कोविंद जी चार दिवसीय दौरे पर दीव आये हैं। इस दौरान उन्हें कई इमारतों का लोकार्पण करना है और वे कई परियोजनाओं की आधारशिला रखेंगे। माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल के मार्गदर्शन में सभी तैयारियों को अत्यंत सफलता के साथ पूरा कर लिया गया है।

हस्ता/-
(जन-संपर्क अधिकारी)
दीव